



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηγεωργιάδης

Ο ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ ΕΒΑΛΕ ΤΗΝ ΑΛΗΘΕΙΑ ΣΑΝ ΚΑΝΟΝΑ ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΑ:

«Φίλος μεν Πλάτων, φιλιώτατη δε αλήθεια»

Η πρόσφατη διαφωνία στα δύο άρθρα μου όπου επεσήμανα τον κίνδυνο στη δικαστική μάχη που απειλεί τόσο την ΑΧΕΠΑ, όσο και το οικόπεδο στο Kemp's Creek που ανήκει στην παροικία, έφερε στην επιφάνεια την αντίδραση που αντιμετωπίζουμε όχι μόνον όταν ασκούμε κριτική σε ηγετικά στελέχη οργανώσεων, αλλά και όταν τα επαινούμε! Μοναδικό φαινόμενο σε όλο τον κόσμο, αλλά δεν θα ασχοληθώ σήμερα με αυτό το θέμα, αφού συμφωνήσαμε να εκφράσουν και οι δύο παρατάξεις τη δική τους άποψη... Έχετε ακούσει ή διαβάσει περί δεοντολογίας, αντικειμενικότητας, ευθύνης κλπ. των δημοσιογράφων, όροι που χρησιμοποιούνται αλά καρτ ανάλογα με την περίπτωση, γιατί δεν είναι αγγελικά φτιαγμένοι όλοι οι δημοσιογράφοι, όπως δεν είναι οι γιατροί που παίρνουν φακελάκια, οι αστυνομικοί που δωροδοκούνται, οι πολιτικοί που βολεύουν φίλους και συγγενείς κ.ο.κ.

Υπάρχουν δημοσιογράφοι που βλέπουν τη δημοσιογραφία σαν λειτουργήματα και υπάρχουν άλλοι που τη βλέπουν σαν βιοποριστικό επάγγελμα. Από δική μου εμπειρία, πιστεύω πως είναι δύσκολο ν' ασκείς τη δημοσιογραφία σαν λειτουργήματα στα παροικιακά ΜΜΕ, όταν θα υιοθετήσεις αυτό που είπε ο Αριστοτέλης πριν 2.500 χρόνια, «φίλος μεν Πλάτων, φιλιώτατη δε αλήθεια», οπότε αναπόφευκτα δημιουργείς εχθρούς κάποιους φίλους. Γι' αυτό στα πολλά χρόνια που ασχολούμαι με τη δημοσιογραφία εσκεμμένα δεν ανέπτυξα φιλίες με παροικιακούς ηγέτες. Τους σέβομαι, εκτιμώ την προσφορά και τις προσωπικές θυσίες τους, αλλά κρατώ το δικαίωμα να διαφωνήσω με ενέργειες και αποφάσεις τους, γιατί αυτός είναι ο ρόλος της τέταρτης εξουσίας που ασκούμε. Διαφώνησα με τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Στυλιανό και δέχτηκα την οργή του, διαφώνησα με τους ΣΑΕ-ιζήδες και αντιμετώπισα τις απειλές τους, διαφώνησα με κοινοτικούς ηγέτες και μού έκοψαν την καλημέρα, διαφώνησα με ιερείς και ενορίες και μας έκοψαν τις διαφημίσεις τους, διαφώνησα με τους εγχώριους Πασόκους και ζήτησαν την απόλυσή μου, διαφώνησα με τους κομμουνιστές και άκουσα τα γιορτινά μου, διαφώνησα και με άλλους συμπατριώτες για να υπερασπιστώ τα συμφέροντα της πα-

ροικίας, χαμένος κόπος. Κέρδισα τις περισσότερες μάχες γιατί αυτό, με εξαίρεση τον μακαριστό Στυλιανό, αυτοί εξαφανίστηκαν ενώ εγώ με τον «Κόσμο» μας στεκόμαστε όρθιοι, για έναν και μοναδικό λόγο: επειδή δεν είναι εύκολο να νικήσεις την αλήθεια. Όσο βαθιά και αν τη θάψουν οι εχθροί της, αυτή θα βγει στην επιφάνεια.

Για τους κάθε λογής ηγέτες, δεοντολογία είναι να δημοσιεύεις τις απόψεις τους και αντικειμενικότητα είναι να κατακρίνεις τους αντιπάλους τους. Ασφαλώς υπάρχουν δημοσιογράφοι που γράφουν fake news και συκοφαντίες, αλλά έχουν δικαστεί από την κοινωνία και καταδικαστεί από δικαστές, αλλά ούτε ο «Κόσμος» ούτε εγώ έχουμε καταδικαστεί να πληρώσουμε έστω ένα σεντ αποζημίωση για συκοφαντία.

Επειδή δεν είμαι ο πάπας και αλάθηστος, όλα αυτά δεν σημαίνουν ότι δεν δέχομαι τη διαφωνία στα γραπτά μου και αν είναι τεκμηριωμένη θα τη δεχτώ και θα τη δημοσιεύσω, επειδή αυτό απαιτεί ο νόμος της αλήθειας. Στις καταγγελίες εχθρών μου και του «Κόσμου» ότι δήθεν γράφουμε ψέμα-

τα, η απάντηση είναι πως η παροικία μας είναι σαν ένα χωριό και οι συμπάροικοι γνωρίζουν πολύ καλά την πορεία και προσφορά μας στα κοινά, γνωρίζουν ποιός υπηρετεί την αλήθεια και ποιός το ψέμα.

Σπεύδω να προσθέσω ότι έχουμε μειωθεί τόσο πολύ οι δημοσιογράφοι στην παροικία, που δεν μπορώ να καταγγείλω κανέναν συνάδελφο στον παροικιακό Τύπο, με την μία μόνο απαραίτητη εξαίρεση.

Όμως, παρακολουθώ τον εξευτελισμό της δημοσιογραφίας στην Ελλάδα από μισθοφόρους φθηνούς συκοφάντες στην μικρή οθόνη και μεγαλόσχημους αρθρογράφους σε πρώην έγκυρες εφημερίδες. Υπεύθυνοι για την διαφθορά στα ελληνικά ΜΜΕ είναι αδιάστατοι μεγαλοεκδότες με οικονομικά συμφέροντα, που χρειάζονται φιλικά ΜΜΕ για να κρύψουν τις μοχλές τους και σαν ασπίδα προστασίας από τη τσιμπίδα του νόμου.

Για παράδειγμα, πριν μερικές ημέρες αποφάσισαν να σταματήσουν διαφημίσεις στο αντιπολιτευόμενο Documento, η γνωστή επιχείρηση Public στο Σύνταγμα, όπου πολλές

φορές έχω πει καφέ στην τσάντα του με όμορφη θέα και η γνωστή εταιρεία ηλεκτρονικών «Γερμανός», ενώ η εταιρεία διανομής εφημερίδων που ελέγχει ο Βαγγέλης Μαρινάκης κρύβει τις εφημερίδες που δεν ελέγχει! Σημεία και τέρατα δηλαδή.

Αν ο Τύπος είναι πραγματικά η τέταρτη εξουσία, άνθρωποι σαν τον Μαρινάκη και άλλους μεγαλοεπιχειρηματίες είναι επικίνδυνοι για τη Δημοκρατία, όπως είναι και αυτοί που με αντίτιμο έναν καλό μισθό ασκούνται στη λασιολογία.

Επανέρχομαι άλλη μια φορά στον ομογενειακό Τύπο της Αυστραλίας που ζει περίοδο ισχυρών αγελάδων, όχι επειδή πεθαίνουν οι αναγνώστες του, αλλά επειδή δεν αγοράζουν εφημερίδες οι ζωντανοί ηλικιωμένοι, κυρίως για λόγους που έχουν να κάνουν με την κινητικότητα, με την όραση και άλλες αρρώστιες που τους εμποδίζουν να οδηγήσουν και να βγουν από το σπίτι.

Όμως, ο χώρος δεν μου επιτρέπει ν' ασχοληθώ πάλι με αυτό το δύσκολο θέμα και έπεται συνέχεια.

Ως πότε;

Υστερα από τις προχθεσινές καταστροφές από τη καταιγίδα, μετά την τραγωδία των πυρκαγιών, αναρωτήθηκα ως πότε θα τιμωρεί ο Θεός τους Αυστραλούς με θεομηνίες επειδή ψήφισαν υπέρ των γάμων ανάμεσα σε ομοφυλόφιλους, όπως ισχυρίστηκε ένας χριστιανός διάσημος αυστραλός αθλητής;

Θα ήθελα, μάλιστα, κάποιος να μου απαντήσει αν όλοι οι αγρότες που κάπκιναν και καταστράφηκαν από τις φλόγες ψήφισαν υπέρ των γάμων ανάμεσα σε ομοφυλόφιλους και τους τιμώρησε ο Θεός με ανομβρία και φωτιάς.

Ειλικρινά, δεν μπορώ να καταλάβω γιατί κάποιοι χριστιανοί πιστεύουν ότι ο μεγαλοδύναμος, μεγαλόψυχος Θεός είναι εκδικητικός και μαζί με τους αμαρτωλούς τιμωρεί ολόκληρες οικογένειες αθώων.

Ηλικιακός ρατσισμός

Λόγω ηλικίας διαφωνώ με τις έντονες αντιρρήσεις για τον διορισμό από τον πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, του 80χρονου Κ. Πατέρα στη θέση διευθυντού σε νοσοκομείο της Καρδίτσας. Ο κ. Πατέρας, που αναγκάστηκε να παραιτηθεί πριν αλέκτωρ λαλήσει τρεις φορές, πολύ σωστά χαρακτήρισε «ηλικιακό ρατσισμό» τις αντιρρήσεις και «μάστιγα της σύγχρονης δημοκρατίας».

Ενώ εμείς εδώ στον «Κόσμο» έχουμε αρχισυντάκτη

έναν 80χρονο και βάλει, επειδή είμαστε αντιρατσιστές! Όμως, εμείς εδώ δεν μοιράζουμε ρουσφέτια, αλλά επιβραβεύουμε ανθρώπους με ταλέντο, ευσυνειδησία, γνώσεις και πείρα. Όπως κάνουν όλα τα αξιόλογα ΜΜΕ...

Ανάγωση

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών: «Έχεις βρῖσει χυδαία τον Τοίπρα; Έχεις επιτεθεί με βρόμικα μέσα στην Αριστερά; Έχεις περάσει ένα διάστημα από το κομμουνιστικό κίνημα και το έχεις μετανιώσει; Είσαι σε καλό δρόμο. Αν έχεις κάνει ένα από τα παραπάνω, είναι σχεδόν βέβαιο ότι θα πάρεις κάποιο ρολάκι στην παράσταση που ανεβάζει η κυβέρνηση των αρίστων. Αν έχεις κάνει και τα τρία, τότε ποιος σε πιάνει. Στη μαρκίζα θα μπει το όνομά σου...».

Καλό!

Από τότε που βγήκαν τα κινητά και οι ψηφιακές έχασε η μάνα μου τη χαρά να γράφει πίσω από τις φωτογραφίες μου "γενέθλια Σοφίτσας μου '95"

Ακόμα ένα

- Γειά σας, 1142 εκεί;

- Γειά σου ρουφιάνε, τί θα ήθελες να καταγγείλεις;